

MISCAREA

ABONAMENTE:

Un an 200 lei
Sase luni 140 lei
Trei luni 70 lei

REDACTIA SI ADMINISTRATIA

Ingl. Piata Unirii No. 6
Către de birou: 9-12 a. m.
13-5 a. m.

ANUNCIURI SI RECLAME:

Se primesc în condiții avantajoase direct la
redacția acestei reviste îngl. Piata Unirii 6.
Desemnarea prin toate agențiile de publicitate

APARE ZILNIC

Sub direcția unui comitet
de redacție

ARMONIA DIN GUVERN

Preocupările d-lui Averescu. Cine este ministru de finanțe? Dezacordul Garoflid-Lapedatu. Conflictul Goga-Negulescu.

Guvernul veneratului general Averescu n'are încă propriu zis o activitate de zece zile, dar a săvârșit totuși acte pe care un alt guvern nu ar fi fost în stare să le săvârșească într'un an—dacă ar fi avut în vedere interesele țării și nu nevoile de partid.

Cu toate acestea se observă în guvern din primele zile o lipsă de armonie și de unitate care e prea transparentă.

Premierul, d. general Averescu, este profund absorbit de ideea de a se recruta partizanii și de a și primi guvernul, pentru care e dispus să creeze noi miniștri „fără portofolii” și noi subsecretari de stat, — fie chiar diurniști!

Deasemenea d. Averescu mai este preocupat de alegerile generale și de campania electorală, în care scop trebuie să se deplaseze. Ca atare guvernul de azi e mai mult un guvern Goga decât un guvern Averescu.

Proiectele remanieri ministeriale „au reținut în casă” pe d. M. Titulescu la București, pe d. I. Petrovici la Iași și la un moment dat chiar pe d. Oct. Goga Țare are rolul primordial.

Fără a sesiza toate dedesubturile acestor indispoziții tainute, constatăm, în altă direcție, dar tot în guvern, o prea aparentă lipsă de armonie.

De pildă d. Garoflid în loc să se ocupe de departamentul ce conduce și pentru care reclama o deosebită specialitate în materie, este absorbit de preocupări care interesează ministerul finanțelor. Astfel

titularul, dl. ministru I. Lapedatu pare a fi stânjenit în acțiunea ce și-a propus-o nu numai de către subsecretarul său d. Manoilescu, dar și de dl. Garoflid care, — deocamdată prin interviewuri publice — îl angajează într'o concepțiune și un program pe care dl. Lapedatu nu le acceptă.

Tot d. Garoflid predomină sau cel puțin tinde să predomină și în departamentul industriei și comerțului, anihilând existența titularului, d. general Coandă.

Pe ziua de ieri zărele înregistrează o... deosebire de vederi între d-nii Oct. Goga și P. P. Negulescu.

Ministru de Interne a soluționat unele chestiuni care sunt absolut de resortul ministrului Instrucțiunii.

Dl. Goga a aplanat neînțelegerile studentești, având în vedere un anumit interes electoral.

De aceea a adoptat soluțiuni streine d-lui P. P. Negulescu, ministru expus să suporte eventualele consecințe. Evident că d. Negulescu, — al cărui loc în guvern este urmărit de dl. I. Petrovici, cărui zice-se că i s'au și făcut promisiuni — are motive să nu se arate încântat de modalitatea în care a fost ignorat, în materie de învățământ de către ministrul-poet.

Dacă la aceste fapte mai apropiem diferitele combinații ce se anunță în vederea remanierii cabinetului, avem desule motive plauzibile ca să constatăm că armonia din guvern nu prea este ideală!...

SPITALUL „BORS” din Tg.-Frumos (Iași) unde deasemenea s'a construit locuința necesară medicului, osbit de radicale reparațiuni. Lucrările executate au costat suma de 880.968.

SPITALUL „GHICA” din Hârlău complet renovat, a necesitat suma de lei 720.000 amenajându-se și aici locuințe pentru medic și personalul inferior.

SPITALUL „MOVROMATI” din Botoșani, ale cărui refaceri a costat suma de 80.000 lei.

INSTITUTUL „GRIGORE-GHICA” cu „Maternitatea” și „Școala de moșit” distruse în timpul războiului, au fost puse în perfectă stare de funcțiune, în care scop Epitropia a cheltuit suma de lei 1.446.963.

AZILUL „BALȘ” ale cărui reparațiuni strict necesare au necesitat suma de lei 170.000.

Datorită demersurilor făcute de către dl. G. G. Mărzescu bugetul atât de redus al Epitropiei, a fost ușurat, fiind trecute în seama statului spitalului din Tg.-Neamț și Tg.-Ocna, precum și ospiciul dela Galați.

Toate aceste lucrări de renovare rezumate aici, precum și înzestrarea spitalelor cu rufării, pături, etc., cu suma de 6.710.192 lei fără ca Epitropia să fi contractat împrumuturi, ci numai din propriile ei venituri administrate în strictă economie.

Vom continua, arătând în numărul viitor ce s'a făcut pentru Bisericele și Schiturile Epitropiei, și ce instituțiuni noi s'a creat sub administrațiunea d-lor efori C. Chilimoglu, Grig. N. Teodoru și Dr. C. Mărzescu.

Iama în bugetul statului

Vom face un sever control al cheltuielilor.

(Programul noului guvern)

Guvernul a dat iama în bugetul statului.

În afară de «miniștrii fără portofolii» înființați în prima zi în care a depus jurământul, noul guvern a inventat următoarele sinecuri pentru plasarea partizanilor:

- 1) Noui subsecretari de stat.
- 2) Inspectori generali administrativi, diurniști.
- 3) Directori tehnici în departamentul instrucțiunii.
- 4) Diferite alte demnități și atașări pe lângă miniștrii fără portofolii.

Se mai anunță din sursă oficială:

Un ministeriat identic ca acel al d-lui Petrovici, rezervat pentru d. C. Meisner.

Un nou ministeriat denumit al „culturii naționale” pentru plasarea d-lui Mehedinți.

Dublarea personalului superior al diferitelor ministere.

Aceasta numai în primele zile ale instalării guvernului.

De va continua astfel, guvernul d-lui Averescu, va izbui să reintroneze regimul de acum cinci ani, în mai puțin de cinci săptămâni...

Revoluția din Slavia

Buc.—Jandarmeria în alte formațiuni militare au proclamat revoluția. Rebelii Țau înșirat tunuri și au ocupat telegraful. Ei cer retragerea lui Pangalos și instituirea unui guvern pentru care să prezideze alegerile președintelui republicii grece. În caz contrar rebelii vor începe bombardarea Slavicului.

Legăturile Slavicului cu Grecia sunt rupte.

IN SAĞA

Ultima oră politică...

Ministru ieșan „fără portofolii” a primit trei sprezece telegrame cifrate prin care primul ministru îl invită să vie neapărat la București, căci altfel nu se poate ține consiliul de ministri.

D. Petrovici n'a răspuns. În consecința toate consiliile ministeriale au fost contramandate!

Dl. Petrea prezidând ieri ședința clubului guvernamental, a adus la cunoștința membrilor că s'a înființat un nou sector în țargul Parliții.

D. Wurmbbrand care se afla prezent, a exclamat:

— Credeți că veți găsi acolo partizani mai „pârțiți” ca mine?

Ecouri

În palatul Landtag-ului din Viena, s'a deschis Marți cel de al 4-lea congres internațional al muncitorilor intelectuali, la care au participat reprezentanții Germaniei, Angliei, Franței, Olandei, României, Serbiei, Cehoslovaciei, Poloniei și ai altor State.

Germanii au sărbătorit pe mareșalul Hindenburg, președintele republicii, pentru 60 de ani de activitate militară.

Teatrul din Cernăuți — cu aprobarea guvernului — a fost intitulat „Teatrul Național”.

Bibliografia germană a făcut ravagii și în Anglia. Un savant elenist din Oxford traducând o ediție completă a poeziilor celebrei curtezane antice Sapho, s'a gândit să mai adauge un volum bibliografic, în care a citat tot ce mintea își poate imagina. Acest volum unic, poate cu drept cuvânt servi ca un dicționar de istorie și geografie.

În editura „Nouvelle Revue Française”, Leon Treich a tipărit un interesant volum de critică literară — „Spiritul lui Alex. Dumas”.

Informații

— Dl. Negulescu, ministrul instrucțiunii, separat de faptul că dl. Oct. Goga s'a amestecat în atribuțiunile d-sale, tratând cu delegațiile studentești chestiuni de resortul Instrucțiunii, a refuzat a primi ieri aceste delegațiuni, pretextând că e bolnav, deși toată ziua a avut diferite și numeroase audiențe.

Delegații studenților s'au plâns d-lui Goga de atitudinea d-lui Negulescu, care la rândul d-sale s'a plâns primului ministru de atitudinea d-lui Goga.

Acest conflict este semnalat de toate zărele din București.

— La 16 Aprilie a. c. se împlinește zece ani de la încetarea din viață a prozatorului moldovan N. Gane.

Se va oficia cu acest prilej un pularas la cimitirul Eternitatea, în prezența membrilor familiei și a admiratorilor săi.

— Dl. dr. I. Agapie a fost ales primar la Hârlău, iar d-nii Predescu și I. Lozner membrii în delegația permanentă.

— Dl. P. Todicescu, a fost numit director al școlii normale din Bărlad.

— Zăpada care a căzut în ultimele zile n'a stricat nimic semănăturilor. Câmpul fiind destul de umed, vegetația s'a făcut în buce, condițiuni și dezvoltarea viguroasă a semănăturilor le-a ferit de puțină răceală provocată de căderea ultimei zăpezi.

— Ieri a încetat din viață I. I. Moțaș unul din vechii custozii ai Creditului Urban din Iași.

— La înmormântarea defunctului vor lua parte toți funcționarii Creditului în frunte cu directorul.

— Condoleanțele noastre îndureratei familii.

— Societatea «Fraterna Română» își va serba mâine pașoul printr'un serviciu religios ce se va oficia la Biserica Toma Gosma în prezența tuturor societăților de binefacere și a diferiților invitați.

Crónica externă

Nouile impozite franceze

Franța se va salva prin ea însăși!

Cu aceste cuvinte Raoul Peret ministru de finanțe francez a deschis, la cameră, dezbaterile proiectelor financiare.

Prima ședință a votării acestor proiecte a urmat după scandalul intern produs de comuniști cari înțonau «Internationale» apaudând pe ultimii doi aleși comuniști ai Parisului, cari păseau pentru prima oară în cameră. Regaliști Țuiduiiau, trăteau pupitrele, fluerau. Președintele Herriot a fost nevoit să suspende de două ori ședința, până când, în mijlocul calmului general, o deschide spre a da cuvântul ministrului de finanțe, care depune noile proiecte, de finanțe, care depune noile proiecte, spre votare.

Noul ministru de finanțe a dat dovada de toată capacitatea lui politică, susținând cu o energie pe care nimeni nu i-o bănuia (poate doar Briand, care i-a încredințat cel mai important portofoliu) noile proiecte, răspunzând fiecărui deputat în parte, impunând Camerei votarea lor. Mai mult de un miliard franci impozite noi au fost votate într'o zi!

Încrederea pe care stânga, centrul și dreapta au arătat-o ministrului de finanțe, dă o nouă dovadă despre dorința Franței de a salva, cu ajutorul cetățenilor ei, cari sunt gata la sacrificii mari, ridicarea valutei lor, ajunsă mai rău ca ori când.

Când după propunerea abatelui Lemire de a se elibera fiecărui contribuabil voluntar, o carte de recompensă civilă, deputatul radical-socialist Dauthy coboară și depune pe masa ministrului de finanțe 500 franci — prima contribuție voluntară — întreaga sală izbucnește în aplauze. «Trebuie ca exemplul să pornească de la cameră», a spus Raoul Peret, băgând în servietă cei 500 franci.

Tot ce s'a prevăzut în proiectele depuse, sa votat și dacă la unele din ele comuniștii se opuneau, în schimb voturile unanime ale celorlalte bănci erau suficiente ca să dea guvernului o majoritate aproape absolută!

Marele credit pe care camera i a arătat a determinat guvernul să deună, după terminarea votării proiectelor financiare noul proiect al monopolului importului de petrol. Se pare că proiectul votat, care prevede că începând de la 1 Aprilie 1927 singur statul sau persoanele acreditate de el, vor putea importa petrol a da naștere la nemul umiri în cercurile americane. După «Matin», Kellog ar fi cerut telegrafic, ambasadorului american la Paris, Myron T. Herrick să-i trimeată un raport amănunțit în această privință, cu titlul informativ bine înteleș întreaga chestiune, fiind de ordin pur intern.

Prima consecință a votării de către cameră a tuturor acestor proiecte a atras după sine o simțitoare scădere a devizelor străine, la bursa din Paris, concomitent cu urcarea francului la Londra și New-York.

Optimismul cu care zărele franceze de toate culorile politice, inclusiv «Times» au primit votarea noilor proiecte lăsa să se întredă pe lângă echilibrarea bugetului francez, o urcare repede și simțitoare a francului francez,

H. D. W.

Partidul Poporului își va schimba titulatura

TRATATIVELE DINTRE DL. AVERESCU ȘI D. S. MEHEDINȚI

Buc.—Între d. Averescu și S. Mehedinți continuă tratativele în vederea trecerii grupului țărănist al acestuia din urmă în partidul poporului.

Dl. Mehedinți cere pe lângă un portofoliu, ca partizanii săi, d-nii Morărescu, Spanișteanu, N. Ioan și Ionescu-Olt să obție prefecturile în județele lor. D-sa cere ca partidului poporului să i se zică „partidul agrar” ceiace este și în concepțiunea d-lui Garoflid.

Dl. Averescu inclină și d-sa pentru noua titulatură, — dar cere ca schimbarea să se facă după alegerile generale.

— Soldatul Ciobanu Ion din Reg. 4 jandarmi pe când venea cu trenul de Pașcani spre Iași a fost lovit în v. gon de un glonte de revolver rătăcit.

Patru ani de ativitate la Eforia Sft. Spiridon

Cum au fost refăcute și renovate Spitalele sub administrarea d-lor efori C. Chilimoglu, Grigore Teodoru și dr. Const. Mărzescu

O instituțiune de o deosebită însemnătate pentru Iași și pentru Moldova, despre care presa nu s'a preocupat și care reclamă totuși o atențiune deosebită, este «Așezământul Casei Spitalelor Sft. Spiridon».

Primim la redacție o broșură intitulată «Patru ani de ativitate, 1922—1925» în care găsim tot ce s'a făcut în acești ani pentru ca să se refacă și să reînălățească ceea ce războiul a distrus sau ruinat.

Într'un «Cuvânt Introductiv» se arată că înainte de război era consacrat obiceiul ca în fie ce an, la 12 Decembrie când e biroul bisericeii, să se facă de către efori dării de seamă anuale despre modul cum s'a lucrat și condus această mare instituțiune de asistență socială.

De la izbucnirea războiului și până astăzi, o atare expunere n'a mai fost făcută. În broșura amintită găsim deci darea de seamă generală, din care se constată ceea ce s'a făcut sub administrațiunea d-lor C. Chilimoglu, Grig. Teodoru și dr. C. Mărzescu.

Din primul capitol «Spitale și Aziluri» aflăm ceea ce s'a făcut în acest răsftimp pentru refacerea lor.

Rezumăm în scurt: «SPITALUL CENTRAL» care a fost ruinat în timpul războiului, a fost complet restaurat, în toate secțiile medicale și în toate celelalte dependente, redându-i-se mijloacele de încălzire și de ilu-

minare existente în vremuri normale. Opera de restaurare a costat suma de lei 2,230,264.

Aceiași solicitudine actualii efori au avut-o față de toate spitalele ce aparțin Epitropiei.

Ele au fost restaurate și amenajate, asigurându-li-se toate condițiunile pentru buna și igienica lor funcționare.

Au fost renovate și puse în perfectă funcțiune, realizându-se transformări și îmbunătățiri noi, următoarele spitale: «SPITALUL PAȘCANU» unde s'a introdus și instalație de apă și canal ce nu existau mai înainte, și alte îmbunătățiri, pentru care s'a cheltuit suma de 381.495 lei.

SPITALUL «SPIRIDONIA» din Galați, unde s'a construit o sală pentru operațiuni, renovându-se totul, și pentru care s'a cheltuit suma de 616.000 lei.

DL. G. MARZESCU fiind ministru al sănătății publice a acordat în acest scop suma de 150.000 lei.

SPITALUL „PROFETUL SAMOIL” din Focșani, ale cărui lucrări de renovare au necesitat suma de 256.000 lei.

SPITALUL „PRECISTA MARIE” din Roman complet refăcut și îmbunătățit, ceea ce a necesitat suma de 462.000 lei.

SPITALUL „LASCARACHI” din Băcești (județul Roman) unde pe lângă refacerea totală s'au construit locuințe pentru medic, care ocupa mai înainte camerele spitalului redat acum necesităților spitalicești. Aceste construcțiuni și reparațiuni generale au costat 614.412 lei.

Soc. Comunală de Electricitate din Iași

ULTIMA ORA

ACTIV		Bilanț General încheiat la — 31 Decembrie 1925		PASIV	
Aționari	—	5808964	50	Capital	20000000
Cassa	61663	16		Capital neubscris	2735500
Disponibil la Bănci	1787675	—	1849338	Fond de rezervă	42905
Aportul Comunei Iași	—	5000000	—	Fond de amort. instalațiilor	1400000
Instalații, Investiții, extinderi și îmbunătățiri	37641690	01	—	Fond pentru amortizarea acțiunilor 1924	358632
Mobilier	150000	—	42791690	Fond de ajutor	314437
Materiale	—	3727322	50	Rezerve pt. creanțe dubioase	145689
Combustibil	—	1076504	20	Asigurare pentru accidente	407199
Debitori abouași	—	2871729	60	Fond de reînnoiri	300293
Debitori diverși	—	1986296	28	Garantii	—
				Dividende neridicate	—
				Societatea Națională de Credit Industrial	—
				Creditori diverși	5114930
				Prevederi pentru Impozite	—
				Grupul Constructor	3721554
				Profit & Pierdere report din 1924	—
				realizat in 1925	39045
				2005830	20
Totatul activului	—	60111845	25	Totalul pasivului	60111845
Efecte publice în garanție	—	452600	—	Depunători de efecte publice în garanție	452600

Președintele Consiliului de Ad-ție CONT. CRUPENSCHI Director G-I, M. VOLANSCHI Șef-contabil GH. PATRICHE
 Verificat cu registrele și actele justificative conform C. Comerț și găsit în concordanță expert contabil
 Cenzori: Leonida Gheorghiu, Dr. Ochs, Col. Gh. Liciu

DEBIT		Contul de Profit & Pierdere încheiat la 31 Decembrie 1925		CREDIT	
Consum de combustibil	—	13960989	10	Reportat din 1924	39045
Cheltuieli generale	2140250	22		Incasat din circulația va-	20359958
Dobânzi & comisioane	359696	46	2499946	goanelor	—
Material pentru întreținere	—	8194455	85	Chiria contoarelor lumină & tramvai	436255
Amortizarea instalațiilor	1400000	—		Pentru forțe motrice dela tramvai	1091724
Amortizarea acțiunilor	316538	—		Din taxe de instalații lumină	953196
Asigurare penrru accidente	407199	16		Diverse venituri	52711
Cota pentru reînnoiri conform statutului	—	200000	—	Pentru curent furnizat dela lumină	21274408
Reserva pentru creanțe dubioase	—	145689	—		
Prevederi pentru impozit Salarii	—	300000	—		
		2769426	16		
		14737605	30		
Beneficiu din 1924	39045	46	2044875		66
Beneficiu in 1925	2005830	20	44207298		75
Total Lei	—	—	44207298	Total Lei	44207298

Președintele Consiliului de Ad-ție CONST. CRUPENSCHI Director G-I, M. VOLANSCHI Șef contabil GH. PATRICHE
 Verificat cu registrele și actele justificative și găsit în concordanță expert contabil
 Cenzori: Leonida Gheorghiu, Dr. Ochs, Col. Gh. Liciu

CONSFĂTUIREA ELEMENTELOR TACHISTE

Buc.—Jeri a avut loc în redacția ziarului „Universul” o consfătuire a taylor tachiste din partidul național.
 Au luat parte delegații din provincie. Din Iași a luat parte dl. Anibal Ciura.
 DL. STELIAN POPESCU a arătat scopul întrunirii și a declarat că a rămas mai departe în organizația partidului național însămnă o auto-decapitare.
 DL. DERUSSI a criticat vehement tratativele pe care dl. Maniu le-a făcut în țărăniștii, arătând că Take Ionescu n'ar fi stat o clipă să trateze cu dl. Stelian Popescu care l'a criticat pentru toate acțiunile sale anarhice și anti-naționale.
 Au mai vorbit d-nii T. Slăvescu (Teleorman) și alții.
 Dl. Caramfil-Galați, a spus că adunarea de astăzi nu poate lua nici o hotărâre definitivă, și a plecat.
 În urmă s'a ales o comisiune compusă din d-nii Stelian Popescu, Xeni, D. trescu-Brăila și Derussi care va lua contact cu direcțiunea partidului național pentru clarificarea situației.
 În cercurile politice din București se afirmă că întreg grupul tachist va fi cu partidul poporului.

Intrunirea de la Cluj

— ȘEFIA BICEFALA A RAMAS —
 Buc.—Jeri a avut loc la Cluj întrunirea celor o sută ai d-lui I. Maniu.
 S'a votat o moțiune prin care se aprobă acțiunea d-lui Maniu și se mențin ca șefi de partid atât pe d. Iorga cât și pe d. Maniu.
 D. Maniu a mulțumit pentru încrederea ce i s'a arătat, declarând cu voce căută să reia tratativele cu țărăniștii.
 În urmă, d-sa a spus textual:
 «Noi nu punem la discreția Suveranului voința țării. Ardealul e dinastic și dinasticismul nostru este sincer, dar vrem ca acest sentiment să fie în concordanță cu dorințele țării.
 Constatăm însă că voința poporului nu are trecere la Suveran».
 În urmă d. Maniu a adus omagii partidului d-lui Iorga și grupului takist, exprimându-și credința că fuziunea acestora va fi durabilă.

Atentatul din Moscova

Buc.—Un atentat a fost săvârșit în Moscova:
 Un student monarhist a tras asupra misarului internelor, răbindu-l la un Comisarul respectiv este acuzat că a luat parte activă la asasinarea familiei țarului din 1918.

O catastrofă de tren

Buc.—Un tren care parcurge linia New-Jork-Atlantic-City a căzut în râu.
 Sunt 75 grav răniți.

Lordul Asborne telegrafiază d-lui Musso

Buc.—Lordul Asborne a telegrafiat din Dublin o telegramă d-lui Maniu prin care își exprimă regretul în urma atentatului săvârșit de sa Miss Albina Asborne.
 Deasemenea ministrul Angliei Roma și-a exprimat profundul regret mai ales că atentatul a fost săvârșit de o engleză.

Hotărârea partidului muncitoresc din Anglia

Buc.—În conferința ținută de partidul muncitoresc din Londra s'a adoptat o rezoluție prin care se cere revizuirea tratatului din Versailles, anularea datoriilor de război, și reluarea raporturilor cu Rusia sovietică.
 Prin aceeași rezoluție se mai decide convocarea unei conferințe mondiale a socialistilor din toate țările, pentru realizarea acestor hotărâri.

Afacerea Dâmboviceanu

Buc.—Tribunalul Ilfov a ascultat ieri alți martori în afacerea escrocheriilor săvârșite de Dâmboviceanu și complicității săi.
 Procesul va continua la 22 Aprilie.

Dl. Grig. Filipescu prezidează

Buc. Ieri s'a întrunit comitetul partidului național din Capitală.
 A prezidat d. Griguta Filipescu.
 S'a votat o moțiune drastică prin care se infierează pe acei dintre membri cari pactizează cu guvernul.
 S'a interzis accesul d-lui Stelian Popescu în club.

Remanierea guvernului francez

Buc.—Consiliul de miniștri întrunit ieri la Paris s'a primit demisia d-lui de Malzieu și a încredințat departamentul internelor ministrului de agricultură Durand.
 Noul ministru de agricultură va fi numit mâine.
 Consiliul s'a mai ocupat de situația din Maroc și a constituit delegația care împreună cu delegația spaniolă vor începe tratative cu Abd-El-Krim.

Noul director al teatrelor

Buc.—Dl. Lupas ministru ad-interim al artelor, a cerut asentimentul d-lui Goldis—care se află suferind—pentru numirea d-lui Eftimiu ca director general al teatrelor.
 (In chipul acesta guvernul crede că preocupând pe dl. Eftimiu, îi vor răpi timpul necesar ca să mai scrie piese. N. R.)

Audiențe diplomatice

Buc.—Dl. Averescu a primit ieri în audiență pe toți diplomații streini din București.



A sosit din Londra renumita...

Aladdin

Minunea Tehnicii moderne, Lampa din întrebuintează 94 la sută aer și mai 6 la sută petrol obișnuit, ardere fume, funingine sau miros. Mănuirea te simplă cheftuala de combustibil. Cereți încă azi prospecte, Reprezentanță Generală pentru România

Aladdin

Soc. Anonimă comercială Satu

Ministerul Lucrărilor Publice Direcțiunea Generală de Poduri și Șosele, Studii și Construcții Direcțiunea Administrativă

Publicațiune

Se aduce la cunoștința generală, în ziua de 30 Aprilie, a.c. va ține licitație publică în localitatea Poduri de Șosele pentru vânzarea de automobile autocamioane vechi, cum și diverse materiale vechi, aflate în posesia din parcul Copou din București.

Piano Mignoni MARCA BOSENDORFER — Jumătate coadă —

Cu toată montarea și placa de în perfectă stare. Se vinde cu preț excepțional.
 A se adresa la dl. FILIPESCU, la cabinetul al spitalului Sf. Spiridon, la I. C. Brătianu No. 41. B.

Ultime informațiuni

— Atragem atențiunea d-lui jinginer-șef al inspectoratului c. f. r. Iași, asupra condițiilor detestabile în care pasagerii sunt siliți să parcurgă linia Iași-Pascani din cauză că la acest inspectorat șeful principal nu există decât cu titlu.
 În două vagoane de clasa II-a pentru cari se percep prețuri de cl. I publicul este silit să străbată această distanță în condiții cari primejdiesc însăși viața.
 Pasagerii cari plătesc bilete de cl. I călătoresc de fapt în clasa II (căci cl. I nu există) tixiți ca sardatele, femeii și copii stau pe jos prin culoare pline de bagaj, aproape să se asfixieze.
 Inspectoratul Iași nemai fiind regiune șeful respectiv are un serviciu mult mai redus și dispune deci de tot timpul necesar ca să se intereseze și să se ocupe de această stare alarmantă — împotriva căreia se ridică proteste unanime.

— CARNEA.—D. Enășescu anunță prin ziare că supraveghind singur tăierea în abator, a luat cuvenite măsurile ca prețul carnei să fie de 21 lei kgr. pentru creștini și 24 lei kgr. pentru evrei, adăugând că acest preț e fixat pentru «carnea bună».
 Cetățenii vor avea mâine prilejul să constate dacă în piețe se percep aceste prețuri și dacă carnea nu se vinde între 30—35—40 lei kgr. spre a se convinge ce valoare are actuala administrație.

— În str. Păcurari a încetat subit din viață Strul Blumenfeld. Procurorul anchetând cazul și părându-i-se suspect, a dispus transportarea cadavrului la morgă, pentru facerea autopsiei.
 Numitul Vasile Surugiu fiind în stare de ebrietate a provocat un groaznic scandal în cărciuma lui Iosub Blide din str. Uzinei.
 El a fost arestat.
 — Cărciumarul Iancu Staerman a reclamat autorităților în drept că băiatul său de magazin Gh. Dănilă a fugit, furându-i un rând de haine, numeroase obiecte și suma de 1400 lei.
 Fugarul a fost pus în urmărire.

BULETIN EDILITAR

10 APRIL 1926
 Carnea, lipsă și când se găsește 40 LEI kgr.
 Pește, lipsă și când se găsește 80—100 lei kgr.
 Pâinea, neagră și lipsă la cântar.
 Legumele, rarități de muzeu, cu prețul lăsat la bunul plac al speculanților.
 Străzile, pline de gunoi și pline de gropi.
 Starea sanitară, sute de cazuri de boli infecțioase, epidemie de tifos exantematic, febră tifoidă, scarlatină etc.
 Restaurante, hoteluri, etc. speculă, preț la bunul plac al celorrași speculanți; nu există preț maximal.

— Trăsura primăriei în care se afla ajutorul de primar Tuvoeanu, — foarte așezat pentru interesele Comunei — mergând cu prea mare viteală a lovit pe femeia Natalia Iosupescu, răbind-o la un picior.
 Ea a fost trimisă pentru pansare la spitalul Sf. Spiridon.
 — Cu trenul Bălti a fost adus ieri spre a fi internat la spitalul Militar soldatul Părlac Const. din Reg. 4 Jand. căruia i s'a tăiat piciorul drept de un tren demarfa în gara Vasile Lupu.

— EXPOZIȚIA DE PANOURI MIRON este zilnic deschisă în sala bazarului de artă națională a d-nei Lohan, din str. Lăpușneanu lângă Magazinul Iașilor.
 Sunt expuse o serie de tablouri decorative executate în culori după maniera franceză.

— Ivan Gheorghe șef de tren București a reclamat poliției că încredințând femeii Anica Marinca suma de 500 lei pentru plata unei camere de hotel și mai multe lucruri, aceasta a dispărut fără urmă.

— Au fost găsiți vagabondând fără nici o țintă pe străzile orașului basarabeni Neculac Gicoschi și Costică Pavăl.
 Ei au fost înaintați comisariatului respectiv pentru cerșetări.
 — Grigore Miler din mahalaua Țuțora luându-se la ceartă cu un alt locuitor Buium Evenberg acesta l'a lovit grav cu o piatră în față.
 Agresorul a fost arestat.

Problema construcției de locuințe eftine și căile de rezolvare ei pentru orașul nostru.

Va fi expusă mâine 11 Aprilie ora 10 dimineața în amfiteatrul de chimie al Liceului Național de către dl. inginer Andriescu-Cale.
 Sunt rugați a participa toți acei, pe care-i interesează această chestiune.
 — Se aduce la cunoștința d-lor patroni fabricanți și meseriași că timbrele de asigurări muncitorești care nu poartă imprimat pe ele anul 1926, nu se pot aplica pe cărțile chitanțe pe anul în curs 1926—1927.
 Pe cărțile chitanțe pe anul în curs trebuie să se aplice numai timbrele care poartă pe ele imprimat anul 1926.
 Timbrele care nu au imprimat pe ele anul 1926, se pot aplica numai pe cărțile chitanțe din anul expirat 1925—1926 adică până la 1 Aprilie a. c.

— În eleganta vitrină a librăriei „Viata Românească”, atât de atrăgătoare pentru inima intelectuală, se află expus un tablou al pictorului Ilie Burghelua reprezentând o vedere a Târgului Neamț, cu ruinele vechiei cetății în zare.
 Ne pare bine că dl. I. Burghelua—care este unul dintre artiștii de talent ai Iașului—continuu a munci în ogorul artei. De aceea anunțăm că d-sa va deschide în curând o expoziție de pictură în care va expune ultimele lucrări.

Concertul tenorului C. Stroescu anunțat pentru Luni 12 a. c. a fost amânat pentru ziua de 21 Aprilie.

Biletele vândute sunt valabile.
 SPECTACOLE
 La Cinema Sidoli, astăzi pentru I-a oară: CARAVANA IN FLACARI pagini din Istoria Americii de Nord și în același timp un roman de dragoste și suferință în 7 acte.
 Al II-lea film al programului: Pat și Patachion în comedia EL, EA ȘI HAMELET în 6 acte,
 În pauze apare Micul Alfonso, splendidul artist, acrobat într-un program cu totul nou, împreună cu întreaga familie Alfonso.